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ТВОРЧІ ЗАДАЧІ З ЕЛЕМЕНТАМИ ДИЗАЙНУ – ВАЖЛИВИЙ ЗАСІБ РОЗВИТКУ  

ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ НА УРОКАХ КРЕСЛЕННЯ 
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У статті описано особливості застосування творчих задач з елементами дизайну на уроках креслення.  

Ключові слова. Творчі задачі з елементами дизайну, творчі здібності, графічна підготовка. 

This article describes the features of the application of creative tasks of design elements for drawing lessons. 

Keywords. Creative Problem with elements of design, creativity, graphic preparation. 

 

Постановка проблеми. Сучасний технологічний етап розвитку людства висуває особливі вимоги до 

змісту та організації навчально-виховного процесу в загальноосвітній школі. У зв’язку з цим визріла 

необхідність перегляду та коригування освітніх завдань у тому числі і графічної підготовки учнівської молоді. 

Описовість та монологічність навчання сьогодні вже не забезпечує вирішення задач підготовки майбутніх 

фахівців, які відповідали б за своїми якостями вимогам сучасного суспільства. Це пов’язано з тим, що графічна 

підготовка учнів успадкувала риси «асоціативного» навчання, і це ускладнює формування та розвиток творчих 

якостей та здібностей учнів. 

В сучасних умовах вчителі технологій та креслення є головними діючими особами, від яких залежить 

якість підготовки майбутніх фахівців інженерно-конструкторських спеціальностей. Саме тому, вони повинні, у 

своєму арсеналі, мати різні методи та методичні прийоми і у першу чергу залучати дітей до розв’язування 

творчих задач, створювати проблемні ситуації, організовувати творчі експерименти, які в нашому розумінні, 

сприятимуть активній та самостійній роботі учнів, заохочуватимуть їх до творчого пошуку, розвиватимуть 

інтерес до предмету тощо. Таке навчання, як доводять науковці, впливає на розумовий розвиток школярів, 

формує конче необхідне уміння застосовувати набуті знання у практичній діяльності, підвищує рівень 

активності мислення учнів й інші найкращі особистісні якості. 

Аналіз досліджень та публікацій. У наукових дослідженнях психологів В. Зінченка, Б. Ломова, 

І. Якиманської чітко доведено, що у своїх найбільш розвинених формах творчі здібності формуються на 

графічній основі. Учені-методисти А. Ботвінников, В. Виноградов, В. Гервер, Є. Жукова, Ю.Катханова, 

І. Ройтман, В. Сидоренко у своїх дослідженнях підкреслюють важливість і значущість вивчення предмета 

креслення в школі і вказують на його роль в інтелектуальному розвитку особистості школяра, у розвитку його 

творчих здібностей, технічного мислення, просторових уявлень, логіки, здатності до конструювання та 

моделювання. 

Мета статті. У статті ми показуємо особливості застосування творчих задач з елементами дизайну на 

уроках креслення, які в нашому розумінні, забезпечать ефективний розвиток творчих здібностей учнів. 

Виклад основного матеріалу. Психологи переконливо доводять, що розвиток творчих здібностей 

проходить у конкретно спрямованій діяльності людини, без неї – здібності не існують. Основна діяльність учнів 

– навчання. Цілком закономірно, що для виховання в учнів рис творчої особистості – навчання потрібно 

зробити творчим. 

На жаль, у традиційній школі переважає репродуктивне навчання. Цей процес часто являє собою 

передачу інформації від учителя до учнів. Учитель подає готові знання, а учні пасивно їх запам’ятовують, і чим 

точніше на відтворюють одержані в готовому вигляді знання, тим краще вони «встигають». Але, як переконує 

практика, репродуктивно набуті знання й уміння не знаходять належного застосування у практичній діяльності. 

Саме тому, досвідчені вчителі технологій та креслення повинні, у своєму арсеналі мати різні методи та 

методичні прийоми – створювати проблемні ситуації, організовувати творчі експерименти, залучати до 

науково-дослідницької діяльності тощо. Особливу увагу слід приділяти застосуванню на уроках креслення 

творчих задач з елементами дизайну. Адже само-собою зрозуміло, що графічна підготовка у школі має бути 

спрямована не тільки на засвоєння певного об’єму знань, формування умінь та навиків, вони є лише важливим 

засобом розвитку особистості, а й на формування особистості, що володіє певним способом творчого та 

критичного мислення, як засобу саморозвитку та самореалізації. 
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Творчою називається така задача, рішення якої передбачає не механічне застосування засвоєних правил, 

а самостійний пошук шляхів, пов’язаний, в першу чергу, з актом творчості і спрямований на вирішення 

поставлених проблем. Процес рішення таких задач є, скоріше, не засобом закріплення раніше отриманих знань, 

а джерелом нових. На думку В. Гервера умова творчої графічної задачі повинна зумовлювати виникнення 

проблемної ситуації, а рішення – спонукати до використання здобутих знань в нових ситуаціях. 

Розв’язування учнями тієї чи іншої графічної задачі потребує знань про різноманітні теоретичні та 

нормативні положення курсу креслення. Це пов’язано з тим, що курс креслення на відміну від багатьох інших 

навчальних предметів ґрунтується на чисельних правилах державних стандартів та знаннях загальнотехнічного 

характеру.  

Творчі задачі з елементами дизайну досить різноманітні, на цьому наголошують всі науковці, які 

досліджують дану проблему. Разом з тим, зауважимо, що познайомити учнів зі способами розв’язування всіх 

різновидів графічних задач неможливо через брак часу на заняттях, передбачених навчальним процесом. 

Робити це повинні учні самостійно. Тому перш ніж розв’язувати будь-яку графічну задачу, учень має 

опрацювати навчальний посібник, щоб самостійно обрати раціональний спосіб розв’язування конкретної 

графічної задачі. Опорою тут є думка ученого-методисти В. Гервера, «…рішення творчої задачі спонукає учнів 

до самостійного здобуття нових знань» [4, с.56]. 

Таке положення висуває умову, яка означає, що повноцінне засвоєння змісту курсу креслення повинно 

супроводжуватися систематичною самостійною роботою з навчальною літературою. Головним засобом 

вирішення цього, на думку Брахунця А.І. слід розглядати підручник із креслення. Як і будь-який інший, 

підручник із креслення виконує цілий ряд функцій: виступає джерелом нових знань, ефективним засобом 

закріплення вивченого на занятті матеріалу, організації самостійної роботи учнів на заняттях та в 

позанавчальний час, активізації їх пізнавальної діяльності. 

Будучи міжнародною мовою спілкування, графічна мова креслення розширює пізнавальні можливості 

школярів, збільшуючи діапазон їх світорозуміння.  

Усе це вказує на гостру необхідність зміцнення й розширення графічної підготовки школярів як бази 

розвитку творчих здібностей. На практиці ж ми бачимо протилежне – відбувається скорочення годин на 

вивчення курсу креслення. Тим самим вилучається один із перевірених і ефективних шляхів розвитку творчих 

здібностей людини. 

Висновки. Незважаючи на значний внесок учених-методистів у теорію і практику навчання креслення, у 

методиці спектр розвитку творчих здібностей з урахуванням розв’язування графічних завдань з елементами 

дизайну залишається недостатньо вивченим. Тому ми і намагалися привернути увагу до важливості і 

значущості розвитку творчих здібностей школярів і відсутності методичної основи забезпечення цього процесу 

на засадах розв’язування творчих графічних задач з елементами дизайну на уроках креслення. 
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ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ  

В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

Дольме Марія, аспірант, асистент 

Бердянський державний педагогічний університет 

 

Розглянуто основні складові професійної компетентності майбутніх учителів технологій, загальні 

підходи до видів, компонентів, структури професійної компетентності.  

Ключові слова: професійна компетентність, компетентнісний підхід, компетенція, дистанційне 

навчання. 

In the article the basic components of professional competence of future teachers of technology, common 

approaches to species, components, patterns of professional competence.  

Key words: professional competence, competence approach, competence, distance learning. 

 




